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Roberto TROMBETTA
IL TEMPO NEI TRENI
Orologi Ferroviari Italiani

Roberto Trombetta, figlio di ferroviere, appassionato di orologi ferroviari e fine collezionista, in questo li- bro illustra, dopo un lungo e meticoloso lavoro di ricerca fatto con passione e competenza, le caratteristiche degli orologi che per quasi un secolo sono stati adottati dalle varie ferrovie in Italia. Lo fa proponendoci, per ogni orologio preso in considerazione, le foto del quadrante, del fondello e del meccanismo interno, corre- dandolo a lato con una scheda specifica. Questo testo non potrà mancare nella biblioteca dei tanti Italiani figli o nipoti di ferroviere, o anche semplicemente parenti stretti di qualcuno che lavorava in Ferrovia, che posseggono un orologio meccanico ferroviario e che vogliono saperne di più.
Un orologio, che se è da tasca, può essere vecchio anche di novant’anni, spesso ammaccato e male in arnese, ma in alcuni casi ancora vivo che, se ripulito o semplicemente lubrificato, sorprendentemente ri- sponde con un TIC-TAC, se gli si dà la corda. Il libro non è un semplice e mero catalogo, ma è ampiamente arricchito di curiosità, racconti in libertà, che hanno per protagonisti ferrovie, ferrovieri ed orologiai, che ne rendono piacevole la lettura, anche per i semplici appassionati di cose ferroviarie o di costume di altri tempi.
Con gli orologi ferroviari, si è gestita per molto tempo, la circolazione dei treni, curandone sicurezza e regolarità di marcia. Col passare degli anni, grazie al progressivo perfezionamento della tecnologia di terra e di bordo treno, il ricorso all’orologio, per il personale in servizio, ai fini della sicurezza dell’esercizio ferroviario, è andato scemando. L’orologio si è trasformandosi sempre di più in un accessorio di abbiglia- mento da indossare come fosse un gioiello, non più indispensabile, reso oggigiorno perfino inutile, grazie alla disponibilità dell’ora esatta sullo smartphone o tablet fornito dall’Azienda, o di proprietà personale.
Col tempo, i vecchi orologi sono diventati oggetti di moda, da ricercare tra le cianfrusaglie dei mercatini dell’usato, catalogare e riparare per dare loro nuova vita, riscoprendo il fascino del loro ritmato ticchettio, che tanto assomiglia al battito del cuore, che evoca emozioni e, ai più attempati anche il loro vissuto.
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Roberto Trombetta

IL TEMPO NEI TRENI

OROLOGI FERROVIARI ITALIANI
Prefazione di Claudio Pedrazzini
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COLLEZIONE FOTOGRAFICA DEGLI OROLOGI DA TASCA E DA POLSO
IN DOTAZIONE NELLE FERROVIE ITALTANE NEL XIX E XX SECOLO
GUIDA ALLA IDENTIFICAZIONE DEI MODELLI
PERSEO OROLOGI: STORIA DI UN MARCHIO ITALIANO
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